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van MAURITS VANDE REYDE
datum: 10 november 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Strategische transformatiesteun (STS)  -  Bijsturing

In het kader van de BO (begrotingsopmaak) 2020 werd voorzien in 73 miljoen euro aan 
punctuele maatregelen binnen het Hermesfonds. Het gaat onder andere om 23 miljoen 
euro op de kmo-portefeuille en 10 miljoen euro op economische subsidies via het 
selectiever maken van de STS.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 281 van 22 januari 2020 gaf de minister 
aan dat ze had gevraagd een aantal pistes te onderzoeken voor de bijsturing van de 
strategische transformatiesteun en dat ze een eerste voorstel van de administratie 
verwachtte in de loop van het voorjaar.

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 620 van 10 juni 2020 gaf de minister aan 
dat het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO) nog aan het werken was aan een 
voorstel om de STS bij te sturen.

1. Wat is de stand van zaken m.b.t. de bijsturing van de STS? Is er inmiddels een voorstel 
van VLAIO? Zo ja, welke aanpassingen zullen gebeuren en welke budgettaire impact 
van de beoogde aanpassing verwacht de minister? Zo niet, wordt dat verwacht?

2. Binnen de tijdelijke kaderregeling inzake staatssteun werd in een tijdelijke uitbreiding 
van de STS-steun voorzien “voor investeringen voor de productie en het aanbieden 
van COVID-19-gerelateerde producten en diensten”. Aanvragen moeten worden 
ingediend vóór 1 mei 2021.

a) Hoeveel aanvragen werden reeds ingediend voor steun binnen deze COVID-19-
STS? Over welke investerings- en steunbedragen gaat het?

b) Hoeveel aanvragen werden inmiddels goedgekeurd? Over welke investerings- en 
steunbedragen gaat het?

c) Kan de minister de goedgekeurde dossiers toelichten? Over welke investeringen 
gaat het?

d) Hoeveel dossiers zijn op heden nog in behandeling? Over welke investerings- en 
steunbedragen gaat het?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 105 van 10 november 2020
van MAURITS VANDE REYDE

1. Er werd door VLAIO een conceptnota aangeleverd die concreet zal omgezet worden in 
de nodige besluiten. Hierbij de belangrijkste aanpassingen aan de maatregel:
 Tewerkstelling wordt een bijkomend ontvankelijkheidscriterium, waardoor het 

systeem van de bonussteun niet langer relevant is.
 De te behalen basisscores worden verstrengd: internationalisering en 

verduurzaming worden, net zoals innovatie, primordiale parameters.
 Het aantal beoordelingscriteria wordt afgeslankt.
 De huidige parameters worden inhoudelijk bijgestuurd:

 Het innovatiecriterium wordt duidelijker geformuleerd.
 Internationalisering wordt geherdefinieerd.
 De parameter verduurzaming op sociaal en ecologisch wordt concreter 

afgebakend.

Het opleggen van bijkomende voorwaarden en de striktere criteria zal een invloed 
hebben op de projecten die ingediend worden. De verwachting is dat er minder 
projecten in aanmerking zullen komen. Het is voorbarig om daar concrete cijfers op te 
plakken omdat we met de wijziging ook sturend optreden en we dus ook andere 
dossiers verwachten. Globaal is het de doelstelling dat de steuntoekenning binnen de 
voorziene begrotingsenveloppe kan blijven.

2. a) Op datum van 12 november zijn er vier aanvragen ingediend:

Investeringsbedrag Te verwachten steunbedrag
2.684.746,56 euro 805.423,97 euro
4.304.500,00 euro 1.290.000,00 euro
8.152.710,00 euro 2.445.813,00 euro
2.379.264,00 euro 0,00 euro

b) Alle ingediende aanvragen zijn in behandeling maar er werden nog geen aanvragen 
goedgekeurd.

c) Er is een aanvraag tot steun voor een innovatief type mondmasker, een voor een 
innovatief beademingstoestel voor op intensieve zorgen, een voor basismateriaal 
voor mondmaskers en een voor de productie van standaard FFP2- en FFP3-
mondmaskers.

 
d) Alle dossiers zijn nog in behandeling. Bijgevolg verwijzen we voor het antwoord op 

deze vraag naar a).


